

# 体育 | 特色

## 小清新代表 杨茗茗

近日,央视体育频道《午夜体育报道》节目中一位新亮相的女主播在网络上走红。有网友感叹“很久没看到这么正的妹子了,看节目都变得赏心悦目了!”还有网友觉得这位女主播酷似女星赵丽颖。据了解,这名女主播叫杨茗茗,是一名苗族姑娘,她是中国传媒大学播音主持艺术学院10级播音主持专业学生。她在去年7月到央视实习,因表现优异得到认可,成功地获得出镜机会。据了解,杨茗茗支持的NBA球队是马刺队。

**点评:**由于观看体育新闻的观众多数为男性,因此电视机里这位长相甜美、外表清新的女主播,无疑让枯燥的体育新闻更加生动有趣。甜美的微笑,令广大网友不禁感叹:很久没看到这么正的妹子了,看节目都变得赏心悦目。



## 卖点2

### 美貌+敬业代表:池舒欣

《天下足球》11月18日这一天有惊喜!当天播出的主打内容是对两位退役球星欧文和斯科尔斯的专访,然而令人意外的是,两位大腕球星并不是最抢镜的人,让人眼前一亮的反而是采访他们的美女记者池舒欣,她用美丽的外貌、流利的英文和有深度的提问赢得无数观众的好感。此外,池舒欣还有一大“卖点”——敬业。由于采访之前不小心摔伤了腿,池舒欣坐着轮椅、拄着拐杖上阵采访,连欧文都忍不住大赞。

喜欢池舒欣的人首先关注的

多半是她的美貌。一位网友评价她是“一眼万年”。很快,大家还惊喜地发现,2010年毕业于中国传媒大学的池舒欣从初中到高中都是学校红人,考试经常排第一,永远在重点班,英文尤其出色。

**点评:**美貌、学霸、拄拐杖坐轮椅采访、说得一口流利英文——这个央视实习生真不简单。《天下足球》是个大栏目,可得说话算话,把小池姑娘留住,给网友们继续欣赏美的机会。



### 秀事业线代表:艾婷婷

时间回到广州恒大与首尔FC的亚冠决赛次回合。11月7日,广州,首尔FC全队抵达广州机场,央视派出美女记者艾婷婷前来“刺探敌情”,眼疾手快的她很快就逮住了首尔FC主力外援德扬做连线采访,然而,两人的对话没有成为焦点,因为着低胸装的艾婷婷胸前露出大好春光,顿时在网上引起热议,这组图也迅速遍布各大网站,点击率节节走高。有网友说:“全套的无知加娇弱,是在全国人民面前撒娇吗?”

对于自己因美胸抢镜而一举“成名”,艾婷婷本人几天后发长微博叫屈,解释称,采访当天所穿的服装只是普通的内搭背心,并不是网友所称的“低胸装”。而照片抓拍的一瞬间是因为采访时匆忙,又要顾及不挡住身后的镜头,才做出含胸抱手的姿势。至于里面的背心掉下来,艾婷婷表示自己当时并不知情。

**点评:**这年头,有拼爹的,有拼妈的,还有拼孩的,这三样都不占的,拼事业线也不失为一种成名之道,比如“女神”柳岩。不管艾婷婷是有意还是无心,反正她的美胸已经存在于大家“深深的脑海里”,挥之不去,再怎么叫屈也无济于事。

# 女神贵姓? 一眼万年!

## 小妞抱拳: 我来自央视,免贵姓…… 央视美女主播 渐成体育节目风景线

## 卖点1

作为传媒界的老大哥,央视的造星能力毋庸置疑,白岩松、周涛、李咏、王小丫、毕福剑等大腕主持人都是在央视的舞台上出人头地、名震江湖的。然而,要想从多如牛毛的央视主持人和记者当中脱颖而出,一夜之间博得大家的特别关注,并非一件易事。不过,办法也不是没有,最近就有几位央视体育女记者凭借各自的“招数”一夜爆红,她们的名字和靓照甚至在网络上呈现出“病毒式传播”的态势。再加上过去几年多位央视主播和记者一夜“成名”的故事,你会发现,只要具有能吸引网友的独特卖点,就不愁不会红。

## 卖点3



艾婷婷



池舒欣



杨茗茗

## 打扮出奇制胜代表:冯韵娴

今年4月,央视新闻报道了迪拜的赛马世界杯,比赛间隙举行的创意帽子比赛吸引了观众的眼球。而出镜记者冯韵娴也破天荒地戴上了一顶优雅的蕾丝网帽,被网友称为“最妩媚的女记者”。

除了戴帽出镜头博得喝彩外,让观众对冯韵娴记忆深刻的还有她的一次连线忘词——去年11月9日下午,央视新闻频道进行十八大直播报道,与驻中东记者冯韵娴连线时,后者突然忘词,断断续续说不成句,场面相当尴尬,时间长达一分钟!

今年28岁的冯韵娴毕业于北京语言大学,曾是央视阿拉伯语节目的主持人,还曾被派往利比亚担任战地记者,曾有被困当地酒店5天的经历。

**点评:**戴着蕾丝帽出镜采访,冯韵娴应该是央视第一人。令人惊讶的是,小冯同学居然还是位战地记者,妩媚优雅之外,又有女汉子的气魄,整个一双面娇娃啊!



## 卖点4



冯韵娴



刘语熙

## 卖点5

### 美女魔咒代表:刘语熙

今年5月,央视体育台转播NBA的女主播刘语熙红透网络,长相清秀美丽,播报有条不紊,被称为央视史上最美丽的体育女主播,但网友发现,最近女神刘语熙只要穿上哪个球队球衣,那个球队就会被淘汰。面对称赞,刘语熙娇羞地说:“球迷真是对我太好了,每次听到这种说法,都很心虚,觉得自己长得还凑合,但要说女神,还真是谈不上。”除了播报体育,刘语熙也担任为NBA推广歌曲,拍摄宣传片,自然不作作的邻家女孩气质,深得一票男粉丝喜爱;还有男球迷因为刘语熙穿球衣太好看了,竟然也掏钱买球衣要自己女友穿,结果最后下场就是大吵一架。

**点评:**想想看嘛,一边是激烈的比赛,展现的是力量、野性和汗水;一边是清新的妹子,一身热汗之后一杯冰薄荷的感觉,怎一个畅爽了得。



### 相关链接

#### 体育圈一大拨美女主播来袭

近日,各地方台体育女主播相继走红。一位是上海体育台的孙冰,而另一位则是福建体育频道的曾宝。前者因为可爱迷人的面容而被网友们封为中国最青春可爱的女主播,而后者则因为成熟养眼的外形而备受球迷的关注。

另外,2013年起,周玲安担任新浪周播性篮球节目“声色NBA”的女主播,以其双语优势及轻松的海外风格迅速成为炙手可热的双语女主播。

事实上,近年来,因为美貌走红的体育女主播不在少数,体育新闻节目也在悄然改变以前古板、严肃的风格。专题撰文 小胡